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Основной задачей противопаразитарных мероприятий при эктопаразитарных болезнях животных является сохранение их качества жизни и благополучной в санитарном отношении окружающей среды [2, 3]. Для решения этой задачи ветеринарной наукой рекомендуются, прежде всего, систематические наблюдения за динамикой эктопаразитарных болезней животных [4]. Источником заражения плотоядных эктопаразитами являются инвазированные животные и окружающая среда. Способствовать заражению экторапазитами могут плохие условия содержания и иммуносупрессия, особенно в случае с демодекозом собак [1, 2].

Цель нашего исследования - оценить эпизоотологическую ситуацию по эктопаразитозам плотоядных на территории ЮВАО Москвы и меры борьбы с ними. Исследования проводились на базе клиник «Свой Доктор» в районах Люблино и Кузьминки с февраля 2017 по март 2018.

Всего было зарегистрировано свыше тысячи обращений в клиники с проблемами дерматологического характера. Эктопаразитозы диагностировали методом микроскопии глубоких соскобов кожи. Результаты исследования показали, что из болезней, вызываемых акариформными клещами, наиболее распространены отодектозные (25%) и демодекозные (15%) инвазии. Нападение иксодовых клещей отмечали в 38% случаев, блох – в 14% и в 8% случаях – другие эктопаразитозы. Пик инвазии иксодовыми клещами приходился на март-апрель, блохами - на июль-сентябрь. Отодектоз и демодекоз диагностировались постоянно независимо от времени года.

Наблюдения показали, что у собак, владельцы которых профилактически применяли препарат «Бравекто» (ДВ флураланер) в виде таблеток, не было зарегистрировано эктопаразитозов и заболевания пироплазмозом. Эффективность применения Бравекто в лечебных целях составила 100% при лечении демодекоза и блошиного дерматита. Процент эффективности рассчитывался от количества животных, полностью избавившихся от инвазии после одной обработки к общему количеству животных, для лечения которых использовался один и тот же препарат. Данный препарат накапливается в эпидермисе и оказывает контактное инсектоакарицидное действие в течение трех месяцев, в отличие от многих других препаратов со сроком акарицидного действия 1 месяц. Необходимо помнить, что возможны случаи индивидуальной непереносимости и проявления побочных действий, при которых следует подобрать другие акарицидные препараты.

100% эффективность при лечении отодектоза, хейлетиеллёза и блошиной инвазии показал препарат «Стронгхолд» (селамектин). Спектром действия Стронгхолда являются саркоптоидные клещи и нематоды. Инсектоакарицидное действие сохраняется в течение 1 месяца.

Таким образом, результаты проведенного исследования показали, что эктопаразитозы плотоядных достаточно широко распространены. Надежным средством борьбы с ними являются современные инсектоакарицидные препараты, эффективность которых при профилактическом и лечебном применении составляет до 100%.
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