Рекомендации по подготовке вступительного реферата в аспирантуру ВИЭВ.
Вступительный реферат является творческой самостоятельной научно-исследовательской работой. Тематика вступительного реферата определяется совместно с предполагаемым научным руководителем и соответствует выбранному абитуриентом направлению и профилю подготовки.

Структура реферата включает в себя 

- титульный лист
- оглавление с указанием страниц каждого раздела
- актуальность темы (формулировка основной цели исследования);

- подходы и методы, с помощью которых предполагается решение научной задачи;

- ожидаемые результаты и их потенциальная востребованность  

- список литературы
Реферат должен содержать развернутое обоснование темы, обзор литературы по предмету с соответствующим обобщением и постановкой исследовательской задачи, анализ фактического материала и выводы автора. 

Изложение материала не должно ограничиваться лишь описательным подходом к раскрытию выбранной темы. Следует отразить в реферате, почему вы заинтересовались данным научным направлением, или, что привлекло вас в выбранной научной специальности. Желательно отражать авторскую аналитическую оценку состояния исследуемой проблемы и собственную точку зрения на возможные варианты ее решения. Почему вы считаете, что решение существующих научных задач должно принести значимые теоретические и практические результаты? 

По предоставленному списку использованной литературы будут оценивать, насколько хорошо поступающий ориентируется в выбранном научном направлении. Знаком ли он с ведущими научными школами, умеет ли работать с официальными документами, пользуется ли зарубежными источниками. Список использованной литературы обязательно должен включать монографии и статьи последних 2-3 лет. 

Объем реферата может варьироваться от 20 до 25 машинописных страниц через 1,5 интервала.

