ПАМЯТКА АБИТУРИЕНТУ, ПОСТУПАЮЩЕМУ НА ЦЕЛЕВОЕ ОБУЧЕНИЕ ПО
ПРОГРАММАМ АСПИРАНТУРЫ НА МЕСТА В ПРЕДЕЛАХ ЦЕЛЕВОЙ КВОТЫ
С 1 апреля 2025 г. изменились правила приема абитуриентов на целевое обучение (Федеральный закон от 28.12.2024 N 544-ФЗ).
Предлагаем ознакомиться с основными моментами целевого обучения в 2025 году.
Что такое целевое обучение?
Целевое обучение — это обучение в аспирантуре по договору о целевом обучении с заказчиком целевого обучения.
Если гражданин заключил такой договор, то:
• заказчик обязан оказывать обучающемуся меры поддержки в период обучения и после окончания обучения трудоустроить его;
• гражданин обязан освоить образовательную программу и отработать от 3 до 5 лет.
Как поступить на места в пределах целевой квоты?
Поступление на места аспирантуре в пределах целевой квоты — это особый формат приема в образовательную организацию, который позволяет поступить на обучение по отдельному конкурсу.
В 2025/2026 учебном году для поступления по целевому обучению открыты 3 места, по одному по каждой специальности: 1.5.10. Вирусология, 1.5.11. Микробиология, 4.2.3. Инфекционные болезни и иммунология животных. 
Гражданин должен изучить полный перечень предложений, которые будут опубликованы заказчиками до 10 июня в сети Интернет на Единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» https://trudvsem.ru/, выбрать предложение, которое наиболее соответствует его пожеланиям, и подать заявку на заключение договора о целевом обучении в соответствии с этим предложением.
Сроки подачи заявки на заключение договора о целевом обучении с 20 июня по 25 июля 2025 года до 16.00 часов. 
После зачисления на обучение заключить договор с заказчиком целевого обучения необходимо не позднее 01 октября 2025 года.
[bookmark: _Hlk197439797]По вопросам особенностей целевого обучения можно обращаться в Приемную комиссию ФГБНУ ФНЦ ВИЭВ РАН любым из следующих способов: 
• Адрес электронной почты: Elena.Drozdova@viev.ru 
• Контактный телефон: +7 916 450 51 88 (звонки принимаются пн.-чт. с 11:00 до 17:00, пт. с 11:00 до 16:00).
• Лично в отдел аспирантуры ФГБНУ ФНЦ ВИЭВ РАН по адресу: г. Москва, Рязанский проспект 24, кор.1., 7 этаж, 718 каб. Для пропуска через охрану при себе необходимо иметь паспорт. Часы приема документов: с 11:00 до 16:00.
• Через операторов почтовой связи общего пользования по адресу: 109428, г. Москва, Рязанский пр-т, д. 24, корп. 1., 718каб. Приемная комиссия ФГБНУ ФНЦ ВИЭВ РАН
В случае возникновения вопросов целевого обучения, также можно обращаться в Единый контакт-центра «Прием в вуз» (далее - ЕКЦ «Прием в вуз»).
Сайт ЕКЦ «Приём в вуз» - https://priemvuz.ru/ 
